

Izhaja, izvzemši ponedeljek, vsak dan zj...
Asiškega št. 20, I. nadstropje.
pisma se ne sprejemajo, rokopis...



EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 stotink. — Oglasi se računajo v...
širokosti ene kolone (72 mm.). — Oglasi trgovci in obrtniki po 40 cent...

Spomenica hrvatskega bloka

Zagrebski dopisnik praške »Prager Presse« meni, da bo spomenica opozici...

V zadnjem volilnem boju so dobili radika...

Jugoslavija

Jugoslovenske priprave za konferenco v Genovi

BELGRAD, 17. Včeraj je konfiriral zunanji minister z izvedenci, ki proučavajo način udeležitve Jugoslavije na konferen...

Belgrad, 16. Včeraj je ponudil sindikat švicarskih bank Jugoslaviji posojilo 50 milijonov švicarskih frankov, kar znaša v jugsl. valuti po sedanjem kursu 750 milijonov dinarjev.

Zabijanje obmejnih kolov ob madžarski meji

LJUBLJANA, 16. Ker je meja v Prekmurju že definitivno določena, se je začelo že dni zabijanje mejnih kolov. Jugoslovensko razmejitevno komisijo vodi polkovnik Voja Čolak - Antič, madžarsko pa polkovnik Karel Vassel.

Voltkovi pred Belgradom

BELGRAD, 16. Iz Belgrada poročajo, da je nenavadno ostra in dolgočasna zima nagnala iz bližnje okolice množično v belgradska predmestja večjo množico volkov, ki se zlasti potikajo po Topčideru in Topčiderskem Brdu.

Italija

Bonomi pred novim padcem RIM, 17. Po govoru ministrskega predsednika Bonomija se je včerajšnja seja prekinila, ker je moral Bonomi v senat, da poda tudi tam izjavo, ki jo je podal poslanski zbornici.

svojo, sedaj uveljavljeno ustavo spretno braniti, kljub temu da je Stojan Protić, odlični vodja radikalne stranke v opoziciji...

Navzkrižje med Srbi in Hrvatima obstoj torej le v tem, da je ogromna večina srbskih zastopnikov za sedanjo ustavo, dočim večina hrvatskih zastopnikov nasprotuje tej ustavi.

K tem izvajanjem zagrebškega poročevalca bi se pripomnil: Vsekakor je spomenica hrvatskih opozicijskih strank na inozemstvu zgrehen korak.

kralj pošlje nazaj v zbornico. Govornikov predlog ni bil sprejet.

V imenu demokracije je govoril Colonna di Cesaro, ki se je postavil odločno proti Bonomijevi vladi, češ ta vlada ni naredila nič ne v vnanji ne v notranji politiki.

Poslanec ljudske stranske Gronchi je nastopil v obrambo vlade, poudarjajoč, da je sedanji parlamentarni položaj posledica združitev strank...

Socialist Mussatti je objasniti stališče svoje stranke, ki se sicer še vedno drži sklepa milanskega kongresa...

Proporcionalni volilni sistem kriv sedanje parlamentarne položaja, se je Mussatti pridružil svojemu predgovorniku ljudske stranke poudarjajoč, da socialistična in ljudska stranka, ki zastopata široke mase...

stavitev miru v notranjosti in zunaj. Če bo mogoče sestaviti tako vlado, jo bo socialistična stranka branila proti vsakemu reakcionarnemu opozicijskemu poizkusu.

Tako je že iz teh govorov precej jasno razvidno stališče posameznih parlamentarnih skupin nasproti sedanji in bodoči vladi.

Spričo tako jasnega stališča posameznih skupin bo Bonomijeva agonija brzkone kratka.

RIM, 17. V zadnjem času so se vrla med posameznimi ministri živahna pogajanja o vprašanju Italijanske eskomptne banke.

Italijansko časopisje v skrbah za varnost ruske delegacije v Genovi

MILAN, 17. Spričo predstoječe konference v Genovi, katere se bo brzkone udeležil osebno sam Lenin, katerega ime navdaja en del italijanskega naroda z navdušenjem...

Nov nemški poslanik v Rimu

RIM, 17. Včeraj je predložil nemški poslanik Neurath kralju svoje poverilne listine.

Spremembe v davkih na premoženje RIM, 17. Uradni list objavlja zakon z dne 5. februarja 1922, ki spreminja prejšnji odlok z dne 22. 4. 20, št. 494 o davku na premoženje.

Vprašanja, ki jih bo predložila komisija za vnanje stvari vladi — Vprašanje Reke, Misurate, konferenca v Genovl. — Stališče Male entente nasproti mirovnim vprašanjem

RIM, 17. Včeraj se je sestala komisija za vnanje stvari. Po razpravi, ali je spričo sedanje parlamentarne položaja primerna razprava o vnanjepolitinih vprašanjih, so se poslanci odločili za nadaljevanje razprave.

Zapriseženje državnih nameščencev v novih pokrajnah

RIM, 17. Uradni list objavlja kr. odlok z dne 22. januarja 1922, št. 49, ki se tiče zapriseženja državnih nameščencev v novih pokrajnah.

gam zvestobo kralju, da se bom lojalno pokoraval ustavi in vsem drugim državnim zakonom in da bom opravljal kot mož časti in vesti poverjene mi funkcije,

Francija

»Journal Des Debats« in Benešev obisk v Parizu

PARIZ, 16. Agencija »Havas« javlja: »Journal des Debats« izraža svoje začudenje nad tem, da gotovi državniki stavlja predloge za rekonstrukcijo Evrope, kakor da bi Evropa ne bila prenovljena že leta 1919.

List opozarja na to, da se bodo sestali dne 22. t. m. v Belgradu zastopniki Male entente, da se porazgovore o vprašanjih, ki se tičejo konference v Genovi, in piše dalje: Ministrski predsednik Beneš je gotovo z veseljem čital zadnji odstavek francoske note, v katerem izjavlja Poincaré, da ni ne ovira sklepanja dogovorov med državami ali skupinami držav za vzajemno zaščito teritorialne celotnosti.

List pravi nadalje, da se bo tudi položaj Madžarske izboljšal, ko bodo prenehale monarhistične in fevdalne intrigir, ki vznemirjajo to državo.

Vloga Male entente na konferenci v Genovi

PARIZ, 16. List »Paris Midi«, ki ima zveze s Poincaréjem, je objavil ob priliki Beneševoga prihoda v Pariz članek, ki sicer morda v nekoliko pretiranosti, toda vendar značilnih besedah opisuje sedanjo vlogo Male entente v evropski politiki.

Pri tem je pomembno, da se pri tej točki prav nič ne omenja svevška mirovna pogodba, oziroma njena nedotakljivost, kar znači, da Francija pristaja v načelih na korekture te mirovne pogodbe.

Cela vrsta vprašanj se je pojavila glede genovske konference med diplomati. Najvažnejše je ono, ali ne bi kazalo konferenco za nekaj časa odgoditi z ozirom na nastale težkoče.

Na vsa ta vprašanja bo dal odgovor Beneš v imenu Male entente. Od njegovega stališča bo tako za konferenco samo, kakor za priprave za njo odvisno, na katero stran se bo nagnil jezik na tehtnici.

Rusko vprašanje v francoski poslanski zbornici. — Razprava o nemških dolgovih

PARIZ, 17. Na interpelacijo radikalnega socialistična Buissona je odgovoril Poincaré, da želi francoska vlada uspešno pomagati Rusiji.

nošavej: Izrecno priznanje s strani sovjetske vlade vseh dolgov bivših ruskih vlad, vzpostava in povračilo vsega francoskega premoženja in odškodnina za povzročeno škodo, vzpostava lastninskega prava, individualne svobode in sodnih garancij in končno garancija za točno izvršitev teh pogojev.

Anglija

Nov finančni polom v Londonu LONDON, 17. Vsed poloma »City Equitable Fire Insurance Company« je napovedala danes konkurz menjalna agencija Ellis Comp. Pasive te tvrdke znašajo 2 miliona šterlingov.

Angleške banke nočejo dati Grčiji posojila LONDON, 17. Daily Express poroča, da so angleške banke odbile prošnjo Grčije za najetje posojila.

Angleška proti udeležbi Male entente na preliminarni konferenci izvedencev v Londonu

LONDON, 17. Včeraj je angleška vlada odgovorila na francosko noto glede sestanka izvedencev za genovsko konferenco v Londonu.

Anglija in ratifikacija angleško-irске pogodbe

LONDON, 17. Churchill je izjavil v dolnji zbornici, da bo moral irski narod čimprej odobriti angleško-irsko pogodbo in si ustavno izvoliti svoje poslance.

Angleška politika v Egiptu

LONDON, 17. Lloyd George, lord Curzon in maršal Almeyb so se popolnoma sporazumeli glede politike v Egiptu in note, ki jo bo Anglija poslala egiptovski vladi.

Angleške čete v Ulstru

BELFAST, 17. Včeraj je prispel semkaj bataljon angleških vojakov. Pričakuje se prihod še drugih čet, ki bodo razvrščene na irsko - ulstrski meji.

Avstrija

Italijansko posojilo Nemški Avstriji DUNAJ, 17. Korespondenčni urad javlja, da je italijanski poslanik na Dunaju sporočil Schoberju, da je prejel brzojavko, kjer izjavlja italijanska vlada, da bo ugodila prošnji za najetje avstrijskega posojila.

Avstrija se zahvaljuje Franciji za pomoč

PARIZ, 17. Schober je izrazil dunajskemu korespondentu Tempsa zahvalo avstrijske vlade za zanimanje, ki ga je pokazala francoska vlada o priliki krize, ki vladava v Nemški Avstriji.

Finski notranji minister umorjen. — Vest o umoru zunanjega ministra Finske nerušniča.

RIM, 17. Finsko poslanstvo v Rimu zanikuje vest nekaterih časopisov, da je bil finski zunanji minister umorjen. Pač pa je bil 14. t. m. popoldne umorjen notranji minister Finske Bitavouri. Preiskava je dogajala, da je morilec blazen.



Amerika

Amerika sestavila odgovor na povabilo za udeležbo na genovski konferenci...

Turčija

Kemalisti se hočejo udeležiti konference v Genovi...

Dnevne vesti

Seja mestnega sveta. — Dr. Piatocco izvoren za župana. Včeraj se je vršila seja mestnega sveta...

Svetovalec Samaja se je zahvalil izrednemu komisarju za njegovo delo za občino...

Kakor je splošno znano, ne tlači gospodarska kriza samo nas primorskih Jugoslovenov...

Kakor rečeno zavisi ugodna rešitev teh vprašanih deloma od nas samih. Ako dosežemo zboljšanje položaja...

Da bo imela ta »enket« uspeh, je potrebno, da se sestavijo že prej natančni načrti in konkretni predlogi...

Ekscelencija Salata, ki v »Osrednjem uradu za nove pokrajine« vedri in oblači in ki s tem določa tudi položaj našega naroda...

obstoji sedanji statut tržaškega mesta. Nalomi nam je torej to dobroto, da slovenska tretjina avtohtonega prebivalstva...

Z rafinirano zamišljeno volilno geometrijo je mnogo naših občin po Istri iztrgal iz rok domačega prebivalstva...

Salatov volilni red je slednjič odtegnil učiteljskemu pasivno pravico. To pa z očividnim namenom, da odtegne zastopstvom naših občin vrsto inteligentnih delavcev...

Ce bi ne bil gosp. Salata s svojim »delovanjem« v teh pokrajinah prav nič drugega storil našemu narodu...

Kako ustaviti grozečo katastrofo? Kako najti pota k zbolšanju gospodarskega položaja?

Kakor je splošno znano, ne tlači gospodarska kriza samo nas primorskih Jugoslovenov, temveč trpi tudi naj več ali manj vseljni svet...

Kakor rečeno zavisi ugodna rešitev teh vprašanih deloma od nas samih. Ako dosežemo zboljšanje položaja...

Da bo imela ta »enket« uspeh, je potrebno, da se sestavijo že prej natančni načrti in konkretni predlogi...

Danes vsi na PLES CMD. pri sv. Jakobu v dvorani „Del. kons. društva. Začetek ob 9.

Italijanski Dalmacije. Italijanski listi prinajajo vest, da je v Splitu 850 družin optiralo za italijansko državljanstvo...

Vedno več ponarejanega denarja. Pritožbe nam: Med tem, ko Banco d'Italia vzdržuje še vedno stari papirni denar, se falzifikati množijo skoraj od dne do dne...

Obnovitev poštinskih nakaznic iz starih pokrajinskih Italije. Vsled zakona za reformo birokracije je bila poštna uprava pooblaščenca, da skriži izjemoma zaključne operacije generalnega računovodstva...

Uvoz soljenega mesa in klobas dovoljen. Carinarice so bile pooblaščenca, da dovolijo direktni uvoz soljenega mesa in klobas.

Peško društvo »Lipa« priredi v nedeljo dne 19. februara ob 16. uri v prostorih konsumnega društva v Bazovici svojo pustno veselico s sledečim sporedom...

Pročanja do usmiljenih src. Družina ruskega izobreenca v našem mestu, obstoječa iz treh članov, se nahaja vsled brezposelnosti v hudi badi, brez stanovanja in brez vsakih sredstev...

Odborova seja »Organizacije oskrbnice vojniških otrok« se bo vršila danes v soboto, 18. t. m. ob 4 1/2 uri popol.

Iz tržaškega življenja

Koparski napad na Kjadinu. Marijan Pagliaro se je vračal pred snočnim ob poznuri po slaborazsvetljeni ulici Costantino Resmann proti domu, in sicer na Kjadin št. 645...

dore se je pisмено zahvalil in opravičil svoj obisk z neprimernostjo in priložni seznam na ladji nahajajočih se namizijanih špancev...

Tretji dan so pripeljali na krov novih zalog in kmalu nato se je podal komodor v angleški obleki na obalo, da obišče guvernerja; podobno mu je opisal položaj mornarjev in se dogovoril, da jih čez dva dni odda v mesto...

tolovaj z robcem usta in ga parkral udaril s samokresom po glavi.

— To je za plačilo, ker ne molčiš — sta mu dejala dva tolovaja, ki sta istočasno preiskovala oropano listnico ob svetlobi žepne električne svetilke.

— To je premalo — sta dejala roparja in ukazala ostalima dvema tovarišema, ki sta med tem časom držala napadenco, naj mu vzmeta še uro in veržico.

— Strahovna kočija. Nekaj kraljevih stražnikov je ustavilo pred snočnim ob 9.30 na trgu dell'Ospedale kočijo z ugasnjenima svetilkama. Stražniki so preiskali skrivnostno kočijo.

Hišna tatva. Včeraj je bila aretirana najemnica Borgomila Grizonova, ker je ukradla svoji gosposlini Ani Krasovičevi, stanujoči v ulici dei Capitelli št. 5, nekaj zlatenine v vrednosti 250 lir.

Tatovi v tobakarni. Preteklo noč so vdrli doslej neznan tatovi v tobakarno Valentina Perica v ulici Pestalozzi št. 3 in odnesli za 600 lir tobaka.

Vesti z Goriškega

Mladinsko društvo »Prosveta« podr. v Brestovici priredi v nedeljo ob 4. popoldne predpustno veselico z zelo bogatim sporedom.

Borzna poročila. Tuja valuta na tržaškem trgu: Trst, dne 17. februara 1922.

Mali oglasi

MLADENIC, več vseh pisarniških poslov v slovenskem, nemškem in italijanskem jeziku, išče službe; eventualno tudi na deželi.

GORICNA SOBA, 12 kosov, se proda v via Molin grande 44, vrata 8. 305

STANOVANJE s pohištvom vred se proda. Obstoji iz sobe, sobice in kuhinje. Via Udine 25, III. Paulič, od 10—1 popoldne. 299

GORICNA SOBA iz trdega lesa se proda za L 1800. Corso Garibaldi 29, vrata 6. 300

STANOVANJE iz 3 prostorov in zemljišče s trtami se da v najem ali proda v Rozzolu in Monte. Pridela se do 30 q sena. Pojasnila daje Lavrenčič, Vrdele-Farneto 1183. 301

38 LETEN VDOVEC, s 3 odraslimi dečki, z dobro idočo obrtnjo, želi znanja in svrha ženitve s pridnim dekletom ali vdovo brez otrok od 25—35 let, krščanskega značaja, neomeževane preteklosti. Le resne ponudbe s sliko pod »Lepa bodočnost« na upravništvo. 297

SOBICA s hrano se da v najem. Via Cologna 23, vrata 10. 302

KROJČANICA STOLFA, na novo odprta, na Opčinah, izdeluje najmodernejše in priproste kroje za gospe in dame. Postrežba točna, cene konkurenčne. Delo oblike od L 80.— do L 120.— Delo s podvleko od L 150.— do L 170.—. Priporočam se za obični obisk. 303

KLAVIR, v dobrem stanju, se proda. Pojasnila daje Javna ljudska knjižnica v Nabrežini 225. Cena ugodna. 234

URADNICA z daljšo prakso, popolnoma večjo srbohrvatskega jezika, stenografije in drugih pisarniških poslov se sprejme v industrijsko podjetje v Ljubljani. Ponudbe pod »Marljivo« na upravo lista. 255

POHIŠTVO za spalnice, masivno, od L 1800 naprej, kuhinje, stolice za gostilno se prodajo v via Udine 25, skladišče. 264

CEPLJENE TRTE črne in bele se dobi v Trtnici Pipan, Preserje, Komen. 279

ZIVINOREJCI! testenine, moka in biškoti za krmo živine. Via Udine 10. 285

NOVE POSELJE L 70.—, vzmeti 55.—, žimnice L 45.—, volnene L 90.—, Nočne omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice itd. po zmernih cenah v ul. Fonderia 3. 164

POROCNA SOBA, bukova, masivna, zajamčeno suha, se proda za L 1550. Via Milano št. 4. L. 291

IZKUSENA sredstva za lase, zobe in olepšanje kože (proti pegam in lišaju) ima lekarna v II Bistrici. 28

ZLATO in srebrne kroge plačam več kot drug kupci. Albert Povb, ocar. Mazzini 46 (v bližini drvenega trga). 10

NOVE POSTELJE iz trdega lesa L 100, vzmeti 55.—, žimnice 40.—, umivalniki, nočne omarice, chiffonniers, spalne sobe od L 1900 dalje. Fonderia 12, I. desno. 25

POZORI Srebrne kroge in zlato po najvišjih cenah plačuje edini groist Bellei Vita, Via Madonnina 10, I. 16

SVINEC mehke (olovo) kupujem vsako množino. Naslov Kuret, Settefontane 1. 195

IŠČE se prazno stanovanje obstoječe iz 2 sob in kuhinje, ali soba in kuhinja. Ponudbe pod »Ugodnosti« na upravništvo. 185

Zobozdravniški atelje

Pavel Netzbau

ustanovljen l. 1900

GORICA, Via Dante 12, pritličje

Spreje ma od 9-12 in od 14-17. 44

VILE,

gostilne, trgovine in posresta v Ljubljani in okolici se dobijo po ugodni ceni. — Naslov pove Anončni zavod Drago Beseljak & drug, Ljubljana, Sodna ulica 5. 45

Srebrne kroge in zlato plačujem po najvišjih cenah

ALOJZIJ POVH

Trst, Piazza Garibaldi št. 2

(prej Barriera)

M. GERMAN

Trst, (Redipulje)

Via Roma 3. Via Michelangelo Buon. 718

Telefon 12-49.

Semena vseh vrst, drevesa, rastline, sadni čebulček itd. itd.

Cenik na zahtevo. Pošiljajte na vse kraje.

Velikanske cene

plačam za KUNE in ZLATICE.

Lisičje, dihrjeve, vidrine, jazbečeve in zajčeve KOŽE plačujem po najvišjih cenah. 27

D. WINDSPACH, Trst, Via Cesare Battisti (Stadion) št. 10, II. nadstr.

ZAHVALA.

Tem potom izrekamo najsrčnejšo zahvalo vsem sosedom, posebno pa dekletom Franciški Živic, Franciški Kraj in Mariji Miklavc, kakor tudi vsem onim, ki so na kateri si bodi način skušali lajšati ranjki bolečine in nam neizmerno gorje. (112)

Matlida Karž roj. Vrč

dne 16. t. m., ob 9. uri, po kratki in mučni bolezni preminula. Pogreb se bo vršil v soboto, 18. t. m., iz hiše žalosti na domače pokopališče.

Merče, 17. februara 1922.

Fran, soprog.

Fran, Franciška, Marija, otroci

(Dalje).

PODLISTEK

KAPITAN MARRYAT

Leteči Holandec

Roman (70)

Ko je drugača jutra Filip stopil na krov, ni videl nobene druge ladje v bližini. Pogledal je na kompas in spoznal, da je smer spremenjena, vsled česar je takoj vprašal, kedar je na čigav ukaz se je to zgodilo. Sveda proti ukrepom svojega predstojnika ni mogel ničesar ukreniti in ko je prišel komodor na krov, je povedal Filipu, da je smatral za pravično in zakonito ne pokoravati se admiralomim ukazom, ker bi s tem moral žrtvovati vse svoje moštvo — ta navedba je bila kapljada resnična.

napram Holandcem ni vedel, da si bi morali le s silo pridobiti živil, če bi zvedeli, da je ladja holandska, — je označil svojo ladjo za angleško, ki je sprejela moštvo ponesrečenega španske jadrnice; moštvo, da je bolno na skorbutu, a ga je prevzel, ker se mu zdi nečloveško prepustiti toliko svojih rojakov poginu; bolniki da leže v nosilnicah, ladja pa je zšla iz svoje smeri predaleč, da bi jih mogel v prvi španski naselbini oddati na kopno. Nato je izrazil prošnjo naj bi brez odloga poslani na krov dovolj sočinja in zelenjave, ker je moštvo že čisto izsrpano; tudi upa, da guverner ne pozabi ladjnega moštva. Že iz hvaležnosti do zaslug, ki so jih izkazali njegovim rojakom.

To dobro zamišljeno bajko je potrdil tudi častnik, ki ga je španski guverner poslal na krov. Povabili so ga naj pogleda ladjne prostore in bolnike. Pogled na množico bednih, v najvišji stopnji strahne bolezni se nahajajočih mornarjev — z izpadlimi zobmi, nagitimi zobnim mesom, s telesi pokritim z oteklina — to je zadostovalo; častnik se je naglo odpravil iz ladje v mesto in izprical, kar je videl.

Čez dve uri je h ladji pristal veliki čoln, poln svežega govejega mesa in zelenjave, kar je zadostovalo za vse moštvo za tri dni in bilo tudi takoj razdeljeno med ljudi. Komodor se je pisмено zahvalil in opravičil svoj obisk z neprimernostjo in priložni seznam na ladji nahajajočih se namizijanih špancev, med kateri je bilo čitati imena znanih častnikov in odličnikov, ki so bili lahko guvernerjevi sorodniki, kajti njegovo ime in naslov je zvedel od sta, ki je bil poslan na krov. Holandec je namreč dobro poznal večino španskih plemiških rodbin in vedel dobro, da so se že pred razglasenjem neodvisnosti transatlantskih provinc izvršile mnogotevline ženitve med plemenitimi stare in nove zemlje. Komodor je zaključil svoje pismo z upanjem, da bo v stianu tekem treh dni izkazati guvernerju osebno svojo zahvalo in poslal bolnike na deželo, kjer hrepeni nadaljevati svoje novim odkritjem zasmejana potovanje.